

ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ „ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ“ БЕОГРАД  
УПРАВА ЈП ЕПС  
Балканска 13  
Број: 12.01. 90671/13- 18  
Београд, 15.06.2018.год.  
[www.eps.rs](http://www.eps.rs)

На основу члана 54. и 63. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, број 124/2012, 14/2015 и 68/2015), Комисија за јавну набавку број ЈН/1000/0470/2018, за набавку услуге - Израда документације за потребе прибављања дозвола у оквиру кључних инвестиционих пројеката, на захтев заинтересованог лица, даје

**ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ ИЛИ ПОЈАШЊЕЊА  
У ВЕЗИ СА ПРИПРЕМАЊЕМ ПОНУДЕ  
Бр. 1.**

Пет и више дана пре истека рока предвиђеног за подношење понуда, заинтересовано лице је у писаном облику од наручиоца тражило додатне информације односно појашњења а Наручилац у року од три дана од дана пријема захтева **обајављује на Порталу јавних набавки и интернет страници Наручиоца**, следеће информације, односно појашњења:

**ПИТАЊЕ 1:**

Поштовани,

Сматрамо да услов за испуњавање пословног капацитета „да је понуђач у претходне 3 (словима: три) године до дана објављивања Позива за подношење понуда, успешно реализовао најмање 2 услуге које се односе на предмет набавке, није добро постављен.

Наиме, у предходној конкурсној документацији за ову јавну набавку у делу захтева за пословним капацитетом стајало је: „да је понуђач у претходне 3 (словима: три) године до дана објављивања Позива за подношење понуда, понуђач успешно реализовао најмање 5 (пет) услуга из области безбедности и здравља на раду (израда плана превентивних мера, услуге координатора за безбедност и здравље на раду у фази израде пројекта и координатора за безбедност и здравље на раду у фази извођења, израда Акта о процени ризика на радном месту и радној околини у делатностима грађевинарства, термо, хидро и електроенергетике и рударства), у износу од најмање 20.000.000,00 динара кумулативно;“

Сматрамо да захтев из предходне документације представља добру основу да будући понуђачи иза себе имају добру пословну праксу на значајним пројектима, попут овога и да самим тим предстаљају гарант квалитета пружених услуга.

Имајући у виду да се ради о веома одговорном сложеном послу Наручилац би требао да се руководи тиме да кроз тражене услове обезбеди одговорног и поузданог понуђача услуга, који је имао искуства у пружању услуга које су сличне по захтевности и вредности услугама које су предмет набавке.

**ОДГОВОР 1:**

Наручилац не прихвата сугестију потенцијалног понуђача да додатни услови за пословни капацитет у јавној набавци ЈН/1000/0470/2018 треба буду исти као у јавној набавци из 2017. год. која је обустављена јер није поднета ни једна прихватљива понуда. Наручилац не прихвата да у фази док тече рок за подношење понуда мења додатне услове и то тако што ће повећати додатне услове и евентуално утицати на смањење конкуренције.

**ПИТАЊЕ 2:**

Поштовани,

као потенцијални понуђач у предметном поступку јавне набавке ЈН/1000/0470/2018, молимо вас за појашњење конкурсне документације и то у делу услова пословног капацитета:

- да поседује одговарајуће сертификате издате од стране акредитованог сертификационог тела, односно да спроводи израду и примену законом предвиђених аката и норми у области безбедности и здравља на раду, заштите од пожара и заштите животне средине, као и консалтинга и инжињеринга у овим областима и у области грађевинарства, и то према стандарду:
  - СРПС ИСО/ИЕЦ 27001:2014 – Систем менаџмента безбедношћу информација.

Законом о јавним набавкама дефинисано је да је Наручилац дужан да у поступку јавне набавке омогући што је могуће већу конкуренцију. Наручилац не може да ограничи конкуренцију, а посебно не може онемогућавати било којег понуђача да учествује у поступку јавне коришћењем дискриминаторских услова.

Законом је предвиђено да наручилац одређује услове тако да исти не дискриминишу понуђача и да су у логичкој вези са предметом јавне набавке. Као нарочито важно истичемо да захтевани стандард ИСО 27001 – стандард за заштиту и безбедност информација није у логичкој вези са јавном предметном набавком.

Наиме, према одредбама Закона о јавним набавкама, наручилац у конкурсној документацији може захтевати поверљивост података које понуђачима ставља на располагање, те овако дефинисан услов којим се захтева да понуђачи имају имплементиран ИСО 27001 је апсолутно неоправдан и има за циљ искључиво ограничавање конкуренције.

Дакле, не постоји оправдан разлог за дефинисање додатног услова у предметном поступку јавне набавке на наведени начин, те је нејасно зашто је Наручилац определио на овај начин испуњеност пословног капацитета који за последицу има само неоправдано, искључивање из конкуренције и дискриминацију појединих понуђача.

Позивамо Наручиоца да још једном размотри садржину конкурсне документације и исправи наведене недостатке јер овакво поступање Наручиоца онемогућава понуђаче да сачине прихватљиву понуду.

## **ОДГОВОР 2:**

Наручилац прихвата сугестију потенцијалног понуђача уз образложење да потписивањем уговора о чувању пословних тајни који је обавезни део понуде, донекле испуњен услов који се садржи у ISO 27001 са циљем повећања конкуренције за предметну јавну набавку.

У вези са наведеним биће урађена измена конкурсне документације.

КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ  
ЈН/1000/0470/2018



---